



## 小记者习作选登

本周小记者版面继续刊登小记者的日常习作。希望小记者们在洪老师的点评中得到学习。

### 可爱的小狗

明珠小学三(1)班 李依诺

我家养了一只可爱又调皮的小狗,它的名字叫多莉。它长了一身乌黑光亮的卷毛,一双又大又圆的眼睛,像亮闪闪的宝石,藏在长长的绒毛里。一对灵敏的耳朵能听到很细小的声音。它的鼻子是三角形的,像一颗巧克力,它的牙齿尖尖的,长长的,咬起东西来咔嚓咔嚓,非常有力。

多莉的叫声非常响亮,看到陌生人来我们家,它会一直叫,像是在提醒我们注意陌生人,但是看到我们回

家,就会冲上前来,兴奋地一直摇尾巴,转圈圈。如果我蹲下来,它就会把两只脚放在我的大腿上,另外两只脚站在地上,伸出长长的舌头,好像是在欢迎我回家。

小狗多莉可调皮了!有一次,我把橘子放在地上,多莉趁我不注意,飞快地跑到我房间,把橘子叼走了,藏在了自己的窝里,用自己的身体挡住,像是在保护很重要的东西,如果有人靠近它的窝,它会凶巴巴地对你叫,真是太调皮了!

多莉虽然很调皮,但也很可爱,我希望它永远是我的好朋友,陪着我长大。

点评:文章从多个角度写出了小狗的可爱之处,从眼睛、耳朵、鼻子、牙齿;写出了小狗忠于职守,看见陌生人就叫,看到小主人就特别亲热,然后写了小狗的“调皮”,写得活灵活现。说明作者对小狗的习性很熟悉,观察很仔细。文章最后表达了作者对小狗的感情与愿望。

### 斗“鸡”

实验小学四(2)班 陆雨欣

今天作文课上,我们一起做了一个小游戏:“斗鸡”。

游戏开始了,班里瞬间兴奋热闹起来。第一轮,两方选手分别是朱旭东,王奕凯。朱旭东大声地说:“我一定会赢你!”王奕凯似乎被他的气势吓到了,弱弱地说一句:“我……输定了。”朱旭东用膝盖猛地往王奕凯身上一撞,王奕凯便被推了出去,差点摔跤!第二轮,是两位女生:陈可欣,毛艺瞳。一开始,俩人都怕对方,但经过激烈的斗争后,陈可欣赢了。第三轮,老师看没同学举手了,就用“点兵点将”的方式随机点同学上台比赛。当陈老师点到我的同桌许护心时,她死活

不肯上台,手紧紧抓住课桌,好不容易,老师才把许护心拉了上来。比赛开始前,许护心眉头紧皱,嘴巴抿成一条线,心里大概在想:“那么多同学,老师不点,就偏偏点到我?再说,对方可是男生丁文泽,我肯定赢不了!”陈老师一声令下:“开始!”两人便用手抬起一只脚,可……他们谁也不肯先出手。台下的“观众”急死了,甚至有同学大喊“快点,两只胆小的鸡!”许护心只好蹦跳着上前,主动攻击,丁文泽用膝盖一推,许护心就被推了出去,还好脚没落地,但是,她也许因为脚没站稳吧,刚要攻击时,一只脚撞在了桌子上,还转了好几个圈呢!“哈哈!”“许护心你太搞笑啦!”大家

都笑起来。就这样,许护心在大家的欢笑中羞答答的下了台。

这时的教室充满着欢乐。我心想:“这个游戏多有趣呀!我下次一定要参加!”

点评:文章写得比较精彩,写了三次斗“鸡”,着重写第三次斗“鸡”,从老师点名上台到整个斗“鸡”过程,最后的结局以及场面描写都写得很清楚,思路清晰。如果下次能把斗鸡场景中的气氛渲染一下,可能效果会更好。但有个要注意,一个是“羞答答的下了台”这个“地”字应该是土字旁的“地”。因为前面是修饰语,是状语。

### 妈妈的爱

实验小学3(2)班 邹佳音

世界上有谁会为你遮风挡雨?有谁一生都爱着你?答案是妈妈。

在我生病时,妈妈为我愁;在我调皮时,妈妈为我怒;在我乖巧时,妈妈为我欢。为什么?因为爱我!

五岁那年,我患上了鼻窦炎,妈妈为我没少操心过。记得一个风雨交加的夜晚,我的鼻子又开始“不听话”了,鼻涕堵得我喘不过气来。妈妈半夜只穿着

薄薄的睡衣就为我找药,可是家里药吃了并不见效,妈妈便急急忙忙地披上一件外套,骑上电瓶车风也似的跑去给我买药。没过多久,妈妈回来了,她跑到我身边把药放到我嘴边!用白开水让我吞下。我碰到了妈妈那湿冷的手,看到了妈妈那湿透了的衣服。顿时,一股暖流涌上心头,泪水溢满了眼中。

这就是我的妈妈,她时时刻刻保护着我。我认识了世界上那最伟大的东西——母爱。

点评:情感饱满地写出了母亲对她的爱,尤其是通过她自己生病,下雨天晚上,母亲穿着睡衣起床为她找药,后来又冒雨上街买药等情节的叙述来表现母爱这个主题,这很好。另外,有两个地方要注意,一是标点符号中的感叹号不能乱用,比如把药放到我嘴边,这里用感叹号就不是很妥当,二是“她时时刻刻保护着我”这一句中的“保护”应该写“爱护”更好。如果是时时刻刻会受到侵害,则应该写保护。

### 二十年后回故乡

明镜小学五(1)班 蔡卓言

“露从今夜白,月是故乡明。”转眼间,二十年过去了,我已是英国赫赫有名的大作家;妹妹也成了一名科学家。坐在窗边,望着那一轮皎洁的明月,两颗滚烫的思乡泪滑下我的脸颊。我和妹妹决定乘坐小型飞机,立即前往我们的家乡——建德新安江。

二十分钟后,飞机准确无误地停在了我们家的门前。咦,房子怎么变样啦?原来的大烟囱、旧地毯呢?这些东西怎么都不见了,我再次看中国北斗七星导航系统,没错啊,这明明是我们家呀!我们怀着忐忑不安的心情走到家门前,刚推开门,一阵悦耳动

听的歌声便响了起来,我们惊了一下,随后妈妈便跑出来,惊喜地叫道:“小言、小唱,你们可回来啦,快来看看咱家的新设施!”我们满怀好奇地跟着妈妈来到了大厅。啊,这还是我家吗?微型纳米机器人、磁悬浮意念电动椅、液晶投影地板……天啊!真是不可思议,我和妹妹一下子呆住了。

接着,妈妈带着我们参观她的卧室,“床在那儿呢?”妹妹率先发问。妈妈神秘的一笑,按下一个荧光按钮。呀!墙上的暗门打开了,浮现出一张大床,妈妈解释道:“为了减少噪音,保障安全,我们就采用了这种床,外面的暗门看上去像是一

堵普通的墙,但其实从里面我们可以清晰地看到外面,而且它还具有超强的透气性。

科技的迅速发展改变了我们的生活,给我的家乡带来了翻天覆地的变化,我与妹妹感慨万千,深知我们肩负的重任。我们要努力工作,争取为人类的生活带来更大的贡献。

点评:这篇具有科幻性质的文章很好,很有想象力,反映了科学发展给我们的生活带来得巨大变化,表现了作者对故乡深厚的感情。从文章中我们可以看出作者平时的阅读面很广,否则有些科幻的内容很难写出来。

## 全民歌唱共献爱心! 大型公益活动“曹清华 爱传万家”首届歌唱大赛全国启动!

以歌传爱,等你来唱!由江西卫视、中华慈善总会曹清华爱传万家公益基金会联合打造,康朝药业有限公司全程协办的“曹清华·爱传万家”首届歌唱大赛5月26日在西安启动。

来自中华慈善总会、陕西省慈善协会的多位领导以及曹清华牌薏苡仁除湿止痛胶囊发明人曹清华,陕西广电卫星传媒集团有限公司常务副总裁张超,康朝药业有限公司总经理陈正文,怡康医药连锁有限公司总经理王彤等嘉宾出席活动。全国近百家媒体以及西安各界市民共五百多人一同参加了启动仪式。

李宏塔表示,“曹清华·爱传万家”首届歌唱大赛符合党和国家老龄事业

发展和养老体系建设战略要求,满足中老年人的情感心理需要和对美好生活的追求,也体现了康朝药业有限公司和曹清华品牌的社会担当。

曹清华老师表示,康朝药业关注中老年人的精神文化生活,举办歌唱比赛为中老年朋友提供展现自我、老有所乐的娱乐平台。康朝药业和曹清华品牌热心参与公益事业,陆续开展系列公益捐赠活动,必将帮助贫困患者点燃生命的希望!

启动仪式上,康朝药业有限公司宣布将计划向“中华慈善总会曹清华爱传万家公益基金”捐赠1000万元,曹清华薏苡仁除湿止痛胶囊发明人曹清华代表

康朝药业,向中华慈善总会副会长李宏塔交付首期善款200万元。该基金是由康朝药业有限公司发起,中华慈善总会批准设立的,定向用于扶贫救助工作,通过开展送温暖、送医药、医疗救助、养老助孤等形式,帮助因病致贫、因病返贫的困难群众。据了解,此次大赛只要每位选手报名参赛,康朝药业有限公司就会捐出一元钱给“中华慈善总会曹清华爱传万家公益基金”。公益之行只有起点没有终点,慈善与爱心将通过歌声继续传递!

“曹清华·爱传万家”首届歌唱大赛,以歌声为纽带表达情感、奉献爱心。不论贫富、不论民族,用同一种

“语言”积聚社会正能量,帮助有需要的人,共建全社会的美好和幸福!

“曹清华·爱传万家”首届歌唱大赛参赛对象为45岁及以上的中老年人,在全国24个分赛区举行,300首中老年人喜闻乐见的经典参赛曲目,10000场海选,预计300万人参赛,以声音定胜负,打造中老年版的“好声音”,银龄之年的圆梦之旅,从这里启航!

经过分赛区海选、复赛、决赛,全国附加赛的角逐,优胜选手将进入江西卫视全国总决赛!大赛设立官方微信公众账号——“曹清华爱传万家”,提供全国及各分赛区实时海选评分排行,选手可随时查看个人成绩及动态榜单排行。